

Александр Моисеевич прошел трудовой путь от простого рабочего до заместителя директора совхоза «Искра». У прадедушки с прабабушкой было 4 детей: Вячеслав, Вера, Николай и Алексей.

Прожили они вместе до самой смерти прадедушки 21 февраля 2016 года.

*Анастасия Коновалова,  
5<sup>2</sup> класс*



### ВОЛОШИН НИКОЛАЙ ИГНАТЬЕВИЧ

Волошин Николай Игнатьевич родился 2 февраля 1926 г. в селе Подгорное Подгоренского района Воронежской области. Окончил школу и работал трактористом в совхозе. Во время Великой Отечественной войны их район был оккупирован итальянскими и венгерскими частями, входившими в состав немецких войск.

В их доме жили итальянцы, а вся семья Волошиных в составе 7 человек жила в сарае. Жили очень голодно. Собирали лебеду и остатки картофеля в полях.

Советские войска с июля 1942 года вели на территории села ожесточенные бои, населенный пункт несколько раз переходил из рук в руки. Но 12 июля 1942 года село Подгорное стало первым населенным пунктом Воронежской области, окончательно освобожденным от захватчиков.

Николай Игнатьевич вступил в истребительный отряд по розыску и пленению оставшихся захватчиков, рассеянных по лесам после разгрома в Воронежской области. Ему было тогда 17 лет.

По достижении 18 лет, в феврале 1944 года, его призвали в армию и отправили на фронт. Он прошел обучение на курсах разведчиков и был направлен в артиллерийский дивизион.

Воевал в Белоруссии и Польше. Ходил в тыл врага за разведанными, корректировал огонь батарей.

Однажды в Белоруссии с группой разведчиков Николай Игнатьевич был отправлен на задание. Местность лесистая, съехать с дороги на машине возможности нет. На окраине одной деревеньки нужно было переехать по мосту через речку. Перед мостом разведчиков остановила местная жительница и сказала, что возле моста крутились немцы. Разведчики осмотрели мост, но ничего подозрительного не заметили. Тогда Николай Игнатьевич приказал всей группе покинуть машину, сам сел за руль и на большой скорости промчался по мосту. Раздался взрыв, взрывной волной оторвало задний борт, но машина осталась цела. Разведчики погрузились в машину и поехали дальше. Задание было выполнено.

За свой славный боевой путь Николай Игнатьевич был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями, в том числе солдатской медалью «За отвагу».

Окончание войны застало его в Польше. Служил в армии после окончания войны в пограничных войсках до 1950 года.

Сегодня мы живем на своей земле, учимся и работаем, занимаемся любимым делом благодаря нашим героическим дедам и прадедам. Одним из них был и мой прадедушка Николай Игнатьевич Волошин.

*Андрей Волошин,  
1<sup>6</sup> класс*